

## *Zrno na zrno pogača...*



**Spoštovani mentorji in mentorice v nacionalni mreži Unesco pridruženih šol!**

**Vabimo Vas, da se pridružite nacionalnemu projektu**

### **JEZIK – KULTURA IN TRADICIJA,**

**ki ga že 23. leto za slovensko mrežo Unescovih šol organizira Gimnazija Škofja Loka.**

#### **Opis projekta**

Projekt Tujejezični recital Jezik - kultura in tradicija je tradicionalni projekt Gimnazije Škofja Loka, ki ga pripravlja za mrežo Unesco pridruženih šol. Pripravljen je kot dogodek v živo, kjer udeleženci predstavijo tematske izdelke v tujih jezikih in materinščini. Recital poudarja pomen rabe tujih jezikov skupaj z rabo materinščine. Jezik je orodje za sporazumevanje, obenem pa se z jezikom učimo kulture naroda, spoznamo njegovo zgodovino in kulturno dediščino. S temi spoznanji širimo obzorja znanja in duha, našo toleranco do drugačnih, predvsem pa bogatimo svojo lastno izobrazbo.

Leto 2023 je Generalna skupščina Združenih narodov razglasila za mednarodno leto prosa. Sloveniji je bila prosena kaša vsakdanja jed vsaj pet stoletij od srednjega veka dalje. Največ prosa so pridelovali na Gorenjskem in v Prekmurju. V zadnjih letih se v luči trajnostnega razvoja vedno bolj zavedamo zdravega načina prehranjevanja in naravi prijazne pridelave poljščin. S tem doživlja proso renesanso. Njegovo vračanje na njive in krožnike je pomemben prispevek k ohranjanju etnološkega izročila, sočasno pa nudi tudi možnost za pestrejšo ponudbo tradicionalnih živil lokalnega izvora.

Tematika recitala se bo tako navezovala na proso, pridelovanje poljščin, raznovrstne žitarice, pridelavo hrane, pomanjkanje hrane, lakoto...

Prispevki šol, ki bodo v tujem jeziku ali v materinščini se lahko na različne načine navezujejo na temo, ki je zasnovana zelo široko in ponuja veliko možnosti za ustvarjalnost. Želimo, da je recital umetniški dogodek: interpretacija poezije v različnih jezikih, tudi v slovenščini, glasbe (manjši zbori, solisti, instrumentalisti) in plesa, kratek gledališki odlomek, tudi film ali fotografijo. Pri pripravi prispevkov želimo, da se res navežete na tematiko. Glede na dosedanje izkušnje verjamemo, da boste pripravili kvalitetne, ustvarjalne in izvirne prispevke, ki pa naj ne bodo daljši od 7 minut.

**Osrednji dogodek, kjer bodo šole predstavile svoj umetniški prispevek v tujem jeziku ali materinščini bo 10. novembra 2023, ob 12. uri v Sokolskem domu v Škofji Loki.**

### **Cilji projekta**

Z izvedbo projekta Tujejezični recital Jezik – kultura in tradicija bomo sledili ciljem:

- medkulturno učenje in razumevanje ter spoštovanje kulturne raznolikosti
- izobraževanje za trajnostni razvoj, ozavestiti zdrav način pridelave poljščin
- ohranjanje etnološkega izročila
- razumevanje sprememb skozi čas, vzrokov zanje in njihovih posledic

Pričakujemo, da bomo načrtovane cilje dosegli že pri sami pripravi prispevkov na posameznih šolah. Za osrednjo prireditev pa upamo, da bo zanimiv preplet tujih jezikov, kultur, dediščine, različnih umetniških zvrsti. Pričakujemo, da bo obogaten z ustvarjalnostjo in inovativnostjo mladih ter da bo k tematiki mednarodnega leta prinesla več poznavanja in ozaveščenosti.

### **Časovnica**

Vabilo na nacionalni projekt Tujejezični recital Jezik – kultura in tradicija bo skupaj s prijavnico in predstavitev projekta objavljen na spletni strani in posredovan šolam v začetku septembra. Projekt bo potekal kot sodelovanje v živo in sicer z osrednjo prireditvijo, ki bo 10. novembra 2023 v Sokolskem domu. Generalka se bo pričela ob 9.30, recital pa 12.00. Prijave na recital so možne do 27. oktobra 2023.

Veselimo se vašega nastopa v Škofji Loki.

Lep pozdrav,

Diana Curk, prof.

koordinatorica projekta

Ana Prevc Megušar, prof.

šolska koordinatorica

Jože Bogataj, prof.

ravnatelj